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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 21 dias de Março 
de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 
Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 
e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 
de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Inavan Santos. Em 
seguida, convidou o Ver. Edson Bezerra para assumir a função de Secretário e 
realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 
NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 
Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB; 
Gineton da Costa e Silva – MDB. REGISTRADA A AUSÊNCIA DE: Antonio 
Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; 
Franklim Moura Santos – PL; Moacir Gama de Souza – PL. Em seguida, solicitou 
ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 
ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 7ª Sessão Ordinária realizada 
em 21/03/2022: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi feita a 
LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 
169/2022 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do Poder Executivo que 
sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de 
construir um abrigo para cães e gatos em situação de rua, neste município. 
Requerimento n.º 171/2022 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do 
Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 
finalidade de construir quadra de esporte que venha beneficiar as comunidades 
de Retiro, Baixa Fechada e Vila Paraibana, zona rural de Upanema-RN. 
Requerimento n.º 170/2022 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do 
Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 
finalidade de construir Unidade Básica de Saúde (UBS), na comunidade de 
Vertente, zona rural de Upanema-RN. Requerimento n.º 172/2022 de Autoria 
do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as 
medidas administrativas cabíveis com a finalidade de viabilizar uma Casa de 
Apoio aos pacientes de Upanema que precisam realizar tratamento de saúde em 
Natal-RN. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, 
assumindo a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão. Fez cobrança acerca da situação das estradas 
que se encontram em péssimas condições, diante da falta de material. Falou 
sobre a necessidade de um “Mata Burro” nas proximidades de Cacimba do Meio, 
de forma que venha impedir que o gado passe para a BR. Fez denúncia sobre a 
situação dos carros da saúde, onde presenciou um veículo com pneu careca e 
o arame fora, ressaltando que o município tem recursos, sendo uma situação 
grave que não poderia acontecer. A seguir, assumiu o VER. INAVAN SANTOS 
que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Agradeceu a 
Deus por mais um mês produtivo na defesa de melhorias para a população, 
estando sempre nessa missão. Disse que desde o início do ano vem cobrando 
o corte de terra, pois já havia chovido, mas, na época, não havia tido a licitação, 
causando atraso no processo. Destacou que algumas comunidades ainda estão 
pendentes do serviço, onde produtores estão fazendo críticas à essa questão do 
corte de terra e preparo do solo. Disse que a prefeitura não vem atendendo a 
contento, onde a população faz os relatos e críticas à secretaria de agricultura. 
Destacou que isso sirva de lição para que no próximo ano seja feito com mais 
celeridade para assim que ocorrerem as primeiras chuvas, a prefeitura esteja 
apta para dar condições do produtor plantar em tempo hábil. Ressaltou que o 
município é ruralista e grande parte da população reside na zona rural. A seguir, 
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assumiu a palavra o VER. MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os 
que acompanham a presente sessão. Fez menção à transição dos pastores, 
onde o Pastor José Luiz se despediu de Upanema e o Pastor Oliveira assumiu 
a função. Falou sobre a situação das estradas, relatando que foi abordado por 
um popular reivindicando melhorias nas estradas de acesso à barragem de 
Umari. Disse que esse popular informou que conversou com o secretário 
Givanilson e houve a promessa de colocar material, renovando essa cobrança e 
solicitando que a secretaria procure atender a situação dos pescadores. Disse 
que recebeu comunicado da conselheira tutelar Joyce informando que Upanema 
foi convidado para participar de evento em Brasília, onde mais de 5 mil cidades 
estavam inscritas e apenas 300 municípios foram selecionados. Disse que olhou 
a programação do evento e constatou que serão trabalhadas as metas do Selo 
Unicef, dizendo que acredita que essa foi a razão da seleção de Upanema. 
Salientou que a conselheira relatou ainda que estão enfrentando dificuldades 
para conseguir apoio do município para enviar esse representante ao evento. 
Destacou que espera que isso dê certo e Upanema ganhe em conhecimentos. 
Aparteando, o Ver. Edson Bezerra disse que não é de hoje que o Conselho 
Tutelar enfrenta essas dificuldades de participar de eventos, relatando que 
quando foi conselheiro já acontecia esse tipo de dificuldade com transportes e 
diárias. Disse que esse é um evento de grande porte, onde o município foi 
escolhido devido aos seus dados, devendo ser um motivo de orgulho e que o 
município deveria apoiar, lamentando que os conselheiros passem por essa 
situação. Disse que não acredita na possibilidade dessa participação, diante da 
sua experiência, manifestando seu apoio aos mesmos. Retomando, o Ver. 
Marinaldo Bezerra disse que cada município pode enviar um representante, 
torcendo para que dê certo, reforçando a cobrança. Continuada esta sessão e 
não mais ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, 
foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 169/2022 de Autoria do Ver. 
Inavan Santos: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas cabíveis com a finalidade de construir um abrigo para cães e 
gatos em situação de rua, neste município. Abertas as discussões, o autor fez 
breves esclarecimentos acerca de ambos os requerimentos. Manifestou sua 
preocupação com a causa animal, pois entende que a prefeitura tem os recursos 
necessários para cuidar desses animais, além de prevenir doenças junto à 
população. Falou ainda sobre a possibilidade desses animais ocasionarem 
acidentes. Fez menção ao grupo de pessoas que vem se preocupando com a 
situação, pedindo o apoio do poder público. O Ver. Edson Bezerra destacou que 
já esse ano apresentou um requerimento nesse sentido solicitando um canil 
público, para que possa facilitar o controle de reprodução e tratamento desses 
animais. O Ver. Marinaldo Bezerra parabenizou o reforço do requerimento. 
Destacou que existe um grupo de pessoas pedindo doações para esses animais, 
mas o poder público não faz nada. Fez relato de situação, onde um cachorro 
mordeu um popular, sendo esses fatos que ocorrem no dia a dia. O Ver. Gineton 
Costa disse que já tem vários requerimentos nesse sentido. Destacou a 
importância das vacinas para as cadelas. O Ver. Inavan Costa disse que isso 
mostra a preocupação dessa Casa com a questão. Salientou que ano passado 
também fez requerimento nesse mesmo sentido. APROVADO(S) POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 170/2022 de Autoria do Ver. Inavan 
Santos: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas cabíveis com a finalidade de construir Unidade Básica de Saúde 
(UBS), na comunidade de Vertente, zona rural de Upanema-RN. Abertas as 
discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca de ambos os 
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requerimentos. Destacou que no assentimento residem várias famílias, mas 
ainda não tem esse tipo de estrutura, bem como iluminação pública e quadra de 
esporte, onde já fez essas outras solicitações também. APROVADO(S) POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 171/2022 de Autoria do Ver. Inavan 
Santos: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas cabíveis com a finalidade de construir quadra de esporte que 
venha beneficiar as comunidades de Retiro, Baixa Fechada e Vila Paraibana, 
zona rural de Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breves 
esclarecimentos acerca de ambos os requerimentos. Destacou que já fez 
requerimento nesse sentido no ano passado, de forma que venha beneficiar os 
jovens dessas comunidades. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 172/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do 
Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 
finalidade de viabilizar uma Casa de Apoio aos pacientes de Upanema que 
precisam realizar tratamento de saúde em Natal-RN. Abertas as discussões, o 
autor fez breves esclarecimentos acerca de ambos os requerimentos. Disse que 
desde a gestão passada tem essa preocupação junto aos pacientes do 
município. Destacou que na gestão passada, existia essa casa de apoio em 
Fortaleza, solicitando que também tenha essa casa em Natal. Disse que 
acontece de pacientes terem que ir dois dias seguidos para realizar seu 
tratamento, onde essa casa de apoio poderia dar essa assistência e que irá 
conversar pessoalmente com o prefeito Renan. O Ver. Gineton Costa disse que 
é um requerimento louvável e que também fez essa cobrança. Destacou que 
outros municípios tem essa Casa de apoio, citando que o Dep. Galeno tem essa 
casa de apoio com sistema de self-service. O Ver. Edson Bezerra disse que 
considera essa Casa de Apoio de grande importância, diante da distância entre 
Upanema e Natal. Destacou que acontece do paciente ser atendido pela manhã 
e precisa aguardar os demais pacientes, dando mais conforto aos mesmos, além 
do motorista. O Ver. Inavan Santos disse que está de acordo com o requerimento 
diante da sua importância, onde muitas pessoas não tem condições ou 
conhecimento com ninguém em Natal, dando mais suporte para as mesmas, 
torcendo para que a prefeitura realize essa ação. O Ver. Marinaldo Bezerra 
parabenizou o colega pelo requerimento, torcendo que o mesmo tenha êxito na 
conversa com o prefeito, pois é uma questão de saúde. Reforçou que os 
pacientes ficam vulneráveis e que essa Casa de Apoio irá dar essa assistência. 
O Ver. Ibamar Costa disse que conversou com o prefeito de Rafael Godeiro e o 
mesmo informou que existem municípios que fazem um consórcio para essas 
Casas de Apoio, sendo uma ação importante. APROVADO(S) POR 
UNANIMIDADE. Com exceção à regra, o Presidente Ibamar Costa informou que 
em conversa com o Prefeito o mesmo disse que em breve irão ser iniciadas obras 
no município, como as UBS de Caraúbas e 4S, construção da Praça do Terminal 
José Reis de Oliveira e reforma da Praça Luiz Cândido, sendo todos com 
recursos próprios. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos 
e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo 
o VER. INAVAN SANTOS – MDB relatando que esteve no município de Pau dos 
Ferros na companhia dos colegas Ibamar, Marinaldo e Edson, onde prestigiaram 
a posse do Pastor José Luiz na Assembleia de Deus daquele município, 
desejando sabedoria e bençãos ao mesmo na sua vida pastoral. Parabenizou o 
Comandante do Destacamento de Upanema, onde em poucos dias a 
criminalidade diminuiu, sendo fruto do seu trabalho. O Ver. Ibamar Costa 
registrou a presença do Dr. Aldo. Fez registro da ida à posse do Pastor José Luiz 
no município de Pau dos Ferros, onde o mesmo muito contribuiu para Upanema. 
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Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente 
Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme 
regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON BEZERRA DA SILVA – Secretário 
Substituto, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 
Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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